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Αθήνα, 3-9-2024 

ΕΡΩΤΗΣΗ 

Προς τον Υπουργό Περιβάλλοντος Ενέργειας και Κλιματικής αλλαγής 

Προς τον Υπουργό Ναυτιλίας και νησιωτικής Πολιτικής 

 

ΘΕΜΑ: Η εγκατάσταση σταθερού θαλάσσιου αιολικού πάρκου στο Αρχιπέλαγος Διαποντίων 
Νήσων μεταξύ Οθωνών, Ερείκουσας και Μαθρακίου. 

 

Η περιοχή αρχιπελάγους Διαποντίων Νήσων μεταξύ Οθωνών, Ερεικούσας και Μαθρακίου περιέχει 
δύο ζώνες Natura 2000: τη Ζώνη Ειδικής Προστασίας για τα πτηνά με κωδικό GR2230008 και τη 
Ειδική Ζώνη Διατήρησης «Θαλάσσια περιοχή Διαπόντιων Νήσων με κωδικό GR223001. Το 
Υπουργείο σχεδιάζει την εγκατάσταση σταθερού θαλάσσιου αιολικού πάρκου στην περιοχή αυτή. 

Η πιθανή πρόκληση σοβαρών επιπτώσεων στα είδη που διαβιούν στην περιοχή είναι κάτι που ήδη 
διαπιστώνουν ακόμη και οι μελετητές της Στρατηγικής Μελέτης Περιβαλλοντικών Επιπτώσεων. 
Επίσης, η περιοχή είναι ακριτική, με ό,τι αυτό συνεπάγεται για ζητήματα εθνικής υπόστασης και 
ασφάλειας. Παράλληλα, είναι τουριστικά αναπτυσσόμενη. Επιπλέον φιλοξενεί θαλάσσια 
θηλαστικά ιδιαίτερα ευαίσθητα στις ανεμογεννήτριες, οι οποίες θα εγκατασταθούν πάνω σε 
"μεταναστευτικούς" διαδρόμους πουλιών ενώ παράλληλα η συγκεκριμένη θαλάσσια περιοχή είναι 
πολύ σημαντική για την παράκτια αλιεία. Τέλος, το θαλάσσιο οικόπεδο τοποθέτησης 
ανεμογεννητριών θα μετατραπεί σε ζώνη απαγόρευσης της ναυσιπλοΐας (No Go Aeria) ως είθισται 
σε ανάλογες περιπτώσεις πράγμα που θα δυσκολεύει στο μέγιστο βαθμό τη ναυσιπλοΐα της 
περιοχής στην οποία μάλιστα κατά τους χειμερινούς μήνες πνέουν άνεμοι μέχρι και 8 μποφόρ. Το 
ναυτιλιακό βοήθημα, ο Φάρος των Οθωνών, απαραίτητος για την ασφάλεια της ναυσιπλοΐας και 
τοπικής θαλάσσιας συγκοινωνίας θα περιβάλλεται (από 0 έως 160 μοίρες)  από το οικόπεδο του 
θαλάσσιου πάρκου ανεμογεννητριών οι οποίες θα ξεπερνούν κατά πολύ το συνολικό ύψος του 
φάρου και ενδέχεται να τον καταστήσουν "αόρατο" κατά τις βραδυνές ώρες δεδομένου μάλιστα 
ότι θα απέχουν ελάχιστα από τις ακτές (1,5 ναυτικά μίλια). 

 

Οι πολιτιστικοί σύλλογοι των Διαποντίων Νήσων, το Δημοτικό Συμβούλιο Κ. Κέρκυρας & 
Διαποντίων Νήσων, το Περιφερειακό Συμβούλιο Ιονίων Νήσων, η Ένωση Επτανησίων Ελλάδας, το 
Επιμελητήριο Κέρκυρας και αρκετοί άλλοι φορείς έχουν ήδη εκφράσει την αντίθεσή τους στο όλο 
σχέδιο με ψηφίσματα τους. Κατόπιν λοιπόν των πιέσεων και της λαϊκής κατακραυγής, 
ανακοινώθηκε από τη κυβέρνηση ότι το σχέδιο για εγκατάσταση ανεμογεννητριών στα Διαπόντια 
Νησιά ακυρώνεται. 
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Όμως, τις τελευταίες μέρες το Υπουργείο Πολιτισμού με υπογραφή της κυρίας Λ. Μενδώνη 
προχώρησε στην έγκριση της Στρατηγικής Μελέτης Περιβαλλοντικών Επιπτώσεων για το Εθνικό 
Πρόγραμμα Ανάπτυξης Υπεράκτιων Αιολικών Πάρκων για αρκετές περιοχές 
συμπεριλαμβανομένων και των Διαπόντιων Νήσων ανάβοντας πράσινο φως στην 
εγκατάσταση(https://www.diapontia.gr/2024/08/blog-post_7.html). 

 

Εν όψει όλων των παραπάνω 

 

Ερωτάται  

1)Σκοπεύετε να εγκαταστήσετε ανεμογεννήτριες στο αρχιπέλαγος των Διαποντίων Νήσων παρά τις 

αντίθετες γνωμοδοτήσεις όλων των θεσμικών φορέων και των τοπικών κοινωνιών;  

 

2)Σε ποια λογική βασίζεται η ένταξη των Διαπόντιων νησιών στο Εθνικό Πρόγραμμα Ανάπτυξης 
Υπεράκτιων Αιολικών Πάρκων όταν είναι βέβαιο ότι η εγκατάστασή τους θα επιφέρει 
ανεπανόρθωτες καταστροφές στο ιδιαίτερο φυσικό κάλλος των νησιών αυτών, τη φυσιογνωμία και 
τη ζωή στις περιοχές αυτές; 

 

Ο ερωτών 

Νικόλαος Παπαδόπουλος 

Βουλευτής Β’ Θεσσαλονίκης Κινήματος “Νίκη” 
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